12 C1YUYAMHBIE BEJIUYUHBI U UX 3AKOHBbI
PACIIPEJAEJIEHUA

12.1 Psax pacnpeneneHust

Crny4yaliHOM BEJIMYMHOM HA3bIBACTCS BEIMYMHA, KOTOpas B pe3yJIbTaTe OIbITa
MOKET MPUHUMATh TO WJIM MHOE 3apaHee He U3BECTHOE 3HaueHue. Eciiu BO3MOXKHBIE
3HAYEHHS MOYKHO IIPOHYMEPOBATH, TO CilydailHasi BEIMYMHA HA3bIBACTCS JUCKPETHOM,
€CJIM 3HaYCHUEM CIIy4yallHOW BEJIMYMHBI MOXKET OBbITh J1H000€ NEeHCTBUTEIBHOE YHUCIIO
B 33JIaHHOM JHana3oHe, TO CIIy4alHYyI0 BEJIMYMHY Ha3bIBAlOT HENPEPHIBHOM.

K 1HCKpeTHBIM BEJIMYMHAM MOYKHO OTHECTH YHCJIO NOMAJaHUN B LEb, YUCIIO
OYKOB MpU OPOCAHUU KOCTH, YUCIIO CTOPEBILIUX PAAUOAIEMEHTOB B ipubope u T. 1. K
HENPEPHIBHBIM BEJIMYMHAM MOYKHO OTHECTH KOOPJMHATHI TOUYKH MONAJAaHMs, OIIHOKY
npudopa, BpeMs paboThl yCTPOWCTBA U T. II.

VYcaoBumcst B AalibHEWIIEM CiIy4yalHblE€ BEJIMYMHBI 0003HA4YaTh OOJBIIUMHU
OyKBaMH, a UX KOHKPETHbIE 3HAUEHUs — COOTBETCTBYIOIIMMHU MajbIMU OykBamu. Pac-
CMOTpPHUM, HaIlpUMEP, JUCKPETHYIO CIy4ailHYI0 BEIMYMHY X, KOTOpas MOXKET IpH-
HUMAaTh 3HAYEHUS

X]s X2 5eees Xy
C BEPOSTHOCTBIO

P1>-DP25--5Pp -

Tak xak coObitus X =x;, (i=1,...,n) HECOBMECTHMBI, TO OHU OOpPa3yIOT

TMIOJTHYIO TPYIITYy ¥ CyMMa BEPOSTHOCTEH BCEX BO3MOXKHBIX COOBITHI paBHA, TO €CTh
n
>.pi=1.
i=1

DTa cymMMapHas BEpPOATHOCTh KaKMM-TO 00pa3oM pachpejiesieHa MEXIy OT-

JACJIBbHBIMHU 3HAYCHUSIMU. I[J'I}I IIOJIHOI'0 OIIKMCaHuA I[aHHOI>'I CquaﬁHOfI BCINYHHBI



HY’KHO 33J1aTh €€ 3aKOH pacIlpeaesICHHUs.

3aKOHOM pacrpeeNieHusl CIIy4yallHOM BEJIMYMHBI HA3bIBAETCSl BCAKOE COOTHO-
IICHKE, YCTaHABIIMBAIOIICE CBS3h MEKIY BO3MOKHBIMHU 3HAUCHUSMH CITyYaiiHOW Be-
JMYUHBI U COOTBETCTBYIOIIMMH UM BEPOATHOCTSIMHU.

3aKoH pacrpeesieHusl MOXET ObITh 3aJlaH B BHJI€ TaOIUIIbI (psiia pacnpene-

JICHUSA):

X X1 X2 Xn

P p1 p2 Pn

WK B Buje rpadrka (MHOTOYTOJbHUKA pACIIpEeIeICHNUS):

A
Pi

Pucynok 1 — MHOroyroyibHUK (IIOJUTOH) JUCKPETHOTO pacipeaeieHust

JInst n300pakeHusi pacnpeneneHuss AUCKPETHOW CIy4yallHOW BEJMYUHBI MPH-

MEHSIOT TaKXKE CTOJI0YAThIC TUarpaMMBbI (CM. PHCYHOK 2).
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Pucynok 2 — Cronbuatas (pemeryaras ) [uarpaMma pacripeaesieHus TUCKpeTHON

CIIyYaliHOW BEJIMYUHBI

[Tpumep. Ctpenok npou3BOAUT 3 BBICTpENA O MULIEHU. BepoaTHOCTh momna-
naHus npu KaxaoM BeicTpene 0,4. 3a kaxa0e NonaJgaHue CTPENKY 3aCUUThIBACTCA 5
oukoB. [TocTpouts psin pacnpeenenus yuciaa BBIOUTBIX OYKOB.

Pemenne. O6o3HaunM X —  4HCIO

X1=0, X2 =5, X3 210,

BBIOUTEIX  OYKOB. 3HaUYeHUS:

x4 =15. VIX BEpOATHOCTH HAXOAUM II0 TEOPEME O MOBTO-
PEHHU OIILITOB:

p1=0,6>=0,216;

Py =Ch-0,4-0,6% =0,432;

p3=C3-0,4%.0,6=0,288;

p4=0,4> =0,064.
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12.2 ®yHkuus pacnpeaejaeHust

JI1st HenmpepbIBHBIX BEIUYHMH yA00HEE MOJIb30BATHCA HE PSAOM paclpeserne-
HUS, 2 QYHKIMEH pacTpeeieHus] CIIy4ailHOW BETUYUHBI, T. €. BEPOSITHOCThIO COOBI-
T X>X, TJI€ X — HEKOTOpas TEKyl1asl IEpEMEHHAsI.
F(x)=P(X <x). (1)
OYHKIUIO pacHpeeseHus NHOTIa HA3bIBAIOT MHTETPAJbHBIM 3aKOHOM pac-
npeneneHus. OHa CyIIECTBYET sl JIOOBIX CIy4YallHBIX BEJIMYMH — KaK HENpPEphIB-
HBIX, TaK U JUCKPETHBIX.
OO1ue cBoiicTBa:
®yukuus pacnpeneneHuss F(x) ectb HeyObIBaromas (QyHKIUS CBOErO apry-

MEHTa, T. €. IIPH Xy > X] F(x2)2 F(xl )
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Pucynox 3 — [Ipumep rpaduka GyHKIIUN pacupeneacHus

[Tpumep. [IponzBoauTcs Tpu HE3aBUCUMBIX ombITa. CiiyyaiiHas BeIuunHa X —
YHUCIIO TOSBIICHUHN coObITUsI A B ombITe. JlaH psin pacnpenenenus. Haittu GyHKINIO

pacrpeneneHus.

xi | 0 1 2 | 3
pi | 0,25 ] 04 | 0,15 | 0,2
x<0 F(x)=0;
0<x<1 F(x)=0,25;
1<x<2 F(x)=0,65;
2<x<3 F(x)=08;
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Pucynox 4 — [Ipumep unterpaibHON (GYHKIIMH pacripeesieHus TUCKPETHON

CIIyYaliHOW BEJIMYUHBI
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OObryHO (QyHKIUS paclpefesieHUus] HENpPephIBHONW CIIy4ailHONW BEIHMYUHBI

IpeICTaBIIAECT COOON HEMPEPHIBHYIO (PYHKITHUIO.

A Flx)

£(b)

F(a)

- >
0 a b X

Pucynok 5 — IIpumep rpaduka pacnpeneeHus: HEMPEPbIBHOUN CiiydyallHON BEIMUUHbI

[Tycts nmana QyHKUus pacnpenenaeHuss ciaydaiHoil BenuunHbl X. HykxHO
OIPEJEIUTh BEPOATHOCTD NIONAIaHNs HA 3aJaHHBIA y4aCTOK.
a< X <b.
DTa BEpOSATHOCTh

Pla<X <b)=F(b)—-F(a).

PaccMoTpuM Tpu cOOBITHS:

A—-X <b,
B-X<a,
C—-a<X<b.

VYuutsiBas, uto A=B+C 1o TeopemMe ca0KeHUs BEPOSATHOCTEN UMEEM.
P(4)=P(B)+ P(C),
P(X <b)=P(X <a)+Pla< X <b),
F(a)=F(b)+Pla< X <b),
Pla< X <b)=F(b)-F(a)
T.€. BEPOATHOCTDH IIONAJAHUSA CIYYaWHOW BEIWYMHBI HA 3aJaHHBIM y4aCTOK paBHA
IpUPALIEHUIO (PYHKIIUU pacTIpeIeIeHHs] Ha 3TOM y4YacTKe.

Iycts a=b, Torna F(a)=F(b) u P(a<X <a)=0. BepostHocTh 11060T0

OT/ICJIBHOTO 3HAUYEHUS HEMPEPHIBHOM CITy4yailHOW BEJIMYHMHBI paHa 0.
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12.3 Il1oTHOCTH pacnpeaeieHUus

[Tycth uMeeTcs HempepbiBHAS ciaydyaiiHas BeiduunHa X ¢ QyHKIMER pacrpe-
nenenus F(X), KOTOPYHO Mbl MPEANOI0XKUM HENpPEepbIBHOM U U hepeHInpyeMOHu.
BrrancirM BEPOSITHOCTD €€ onagaHus Ha y4acTOK OT X 10 X+AX:

P(x <X <x+Ax)=F(x + Ax)- F(x),

YMmenbuas Ax, B pejielie nojiy4yuM IPOU3BOJIHYIO.

Beeném o6o3Hauenue f (x) =F '(x). f (x) — NMPOU3BOAHAsT PYHKIMH pacipee-
JICHUSI XapaKTEPU3YeT IJIOTHOCTh, C KOTOPOM pacHpeAcsieHbl 3HAYEHUs CIy4YalHOU
BEJMYMHBI B JaHHOU Touke. OHa Ha3bIBAETCS IJIOTHOCTHIO pachpeneneHus (TIoTHO-
CThIO BEPOSITHOCTH) HEMPEPBHIBHOM ciyuaiiHoW BennuyuHbl. KpuBas, m3zoOpakaromas
IJIOTHOCTbh, HA3BIBAECTCS] KPUBOU PaCIIPEEIICHNUS.

PaccMOTpUM HENPEPBHIBHYIO CIIyYalHYO BEIUYUHY X C IUIOTHOCTBIO paclpe-
nenenust f(X) U IeMEHTapHBIN y4acTOK dX, MPUMBIKAIONMUK K TOYKE X. BeposTHOCTH

NoMailaHusl CIy4aifHOM BETMYMHBI B Y4acTOK OT X /10 X+dx paBHa f(x)dx.

A A

%) )

Pucynox 6 — ['padyiku mI0THOCTH pacnpeiesieHus] HeMPEPHIBHOM CITydaitHON

BCINYUHBI

BoIpa3zuM BeposTHOCTH MOMAJaHUs BEIMYUHBI X Ha OTPE3OK OT oL 110 f3.

B
Pla<X < f)= | f(x)dx. 2)

['eomeTpruuecku 3TO €CTh ILIOLIA/Ib I10]T KPUBOW pacIIpEAECIICHHUS.
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Bripasum QyHKIHIO pacnpeneiaeHus yepe3 MIOTHOCTb.

F(x)=P(X <x)=P(-0< X <x),

F(x)= [ (sl ®

['eomerpuuecku F(X) ecTh miomaas KpUBON pacipeieiIeHus JIeBee TOUKHU X.
OCHOBHBIE CBOWMCTBA MJIOTHOCTH PacCIpeIe/ICHUs:

— IJIOTHOCTh PACTIPEICNICHHs €CTh MOJIOKUTENbHAS QYHKIUA. | (x) > 0.

— HHTCTpall B OECKOHEYHBIX Inpeaciiax OT INIOTHOCTH PaCIIPCACICHUA =1:

+00
[ f(x)dx=1. (4)

Pucynok 7 — Unmoctpanus xk popmysie (3)

[Tpumep. CnywaiiHas BennuuHa X MOAYMHEHA 3aKOHY pPacHpeleieHus ¢

IIIIOTHOCTBIO!

f(x)=acosx mpu —%Sxﬁ%; (3.5)

£(x)=0 mpm x<—% unu §<x.

Haiitu xoaddumment a, noctpouts rpaduk mIOTHOCTH pacupenenenus f(x).

Haittu ¢pynkuuro pacnpenenenus F(x) u moctpouts e€ rpaduk. HailTu BeposTHOCTH

T
MOIAIaHus BEIMYMHBI X Ha y4acTok oT 0 10 Z



9
Pemenwue. ['paduk mnotnoctu f(x):

4 /x)

7\

]
v =

i
4 2
Pucynok 8 — I'paduk miotHocTy pactpeaeneHus (5)

[1o CBOMCTBY INIOTHOCTH pacIpeneIeHus

acosxdx=2a=1.

+J?Of (x)dx =

(ORI

N |~

OyHKIUS pacnpeeaeHus:

V4
0 nmpu x<-—;

F(x)= %(sinx+1) npu  —

NN

T
<x<—; 6
5 (0)

/4
1 nmpu x>—.
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Pucynok 9 — I'padux dynkuuu pacnpenencuus (6)

V4
BepostaocTs nonaganusa B uaTepsain ot 0 1o Z:

P(O< X <£j :l(sin£+1j—l(sin0+l):£.
4) 2 4 2 4

12.4 KonTpo/bHBIE BONIPOCHI

1. Yro Takoe cirydaiiHast BeTuuuHa?

2. Yemy paBHa cymMMa BEPOSITHOCTEH BCEX BO3BMOYKHBIX COOBITUIN?
3. UTo Takoe 3aKOH paclpenesiCHUs CIIy4YaliHON BETUYNHBI?

4. Yto Takoe QyHKIHS pacTpeAesICHHs CITy9ailHONW BETUINHBI?

5. Ykaxxute OCHOBHBIE CBOMCTBA (PYHKIIMU paclpeieiIeHusI.

6. UTo Tako€ MIIOTHOCTh PacCHpeAEICHUs CITyUYalHON BEJIMYUHBI?

7. YKa)XuTe OCHOBHBIE CBOWCTBA INIOTHOCTHU PAaCIIPEICIICHUSL.



